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Partiledarförtroende juni 2017 
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Annie Lööf, Centerpartiet 
41 procent har förtroende för Annie Lööf, en ökning med tre procentenheter jämfört med januari. Jämfört med juni 2016 har andelen med 
förtroende för Annie Lööf ökat med tio procentenheter, från 31 procent. Bland Centerpartiets väljare har 92 procent förtroende för Annie Lööf. 

Stefan Löfven, Socialdemokraterna 
39 procent har förtroende för Stefan Löfven, en ökning från 32 procent i januari och från 33 procent i juni 2016. 
Bland S-väljare har 81 procent förtroende för Stefan Löfven. 

Jan Björklund, Liberalerna
27 procent har förtroende för Jan Björklund, en ökning med två procentenheter jämfört med januari. Jämfört med juni 2016 är andelen med 
förtroende oförändrad. Bland Liberalernas väljare har 68 procent förtroende för Jan Björklund. 

Jonas Sjöstedt, Vänsterpartiet
26 procent har förtroende för Jonas Sjöstedt jämfört med 23 procent i januari. I juni 2016 var Sjöstedt notering 27 procent. 
Bland vänsterpartiets väljare har 85 procent förtroende för Jonas Sjöstedt. 

Anna Kinberg Batra, Moderaterna 
21 procent har i juni förtroende för Anna Kinberg Batra, en minskning från 30 procent i januari. Jämfört med juni 2016 har andelen med förtroende 
för moderatledaren minskat från 40 procent. Förändringen från 40 procent till 21 procent under ett år är det kraftigaste förtroendetapp som Ipsos 
har uppmätt sedan mätserien började i april år 2000.  Under samma period, juni 2016 till juni 2017, har andelen med litet eller inget förtroende ökat 
från 51 procent till 72 procent.  
Bland de som skulle rösta på Moderaterna idag har 57 procent förtroende för Kinberg Batra medan 41 procent inte har det. Anna Kinberg Batra är 
därmed, tillsammans med Gustav Fridolin, den partiledare som har svagast stöd bland det egna partiets sympatisörer. 

Jimmie Åkesson, Sverigedemokraterna
21 procent har förtroende för Jimmie Åkesson jämfört med 18 procent i januari. 
Bland SD-väljarna har 82 procent förtroende för Jimmie Åkesson. 

Ebba Busch Thor, Kristdemokraterna 
17 procent har förtroende för Ebba Busch Thor jämfört med 16 procent i januari. I juni 2016 svarade 19 procent att de hade förtroende för KD-
ledaren. Bland partiets väljare har 68 procent förtroende för Busch Thor (OBS liten bas).

Isabella Lövin och Gustav Fridolin, Miljöpartiet 
14 procent har förtroende för Isabella Lövin. I januari var siffran 12 procent.  16 procent har förtroende för Gustav Fridolin, oförändrat jämfört med 
januari.  Bland MP-väljarna har 45 procent förtroende för Fridolin medan 47 procent inte har det. Fridolin är därmed den ledare som har svagast stöd 
bland det egna partiets sympatisörer.  51 procent av MP-väljarna har förtroende för Lövin medan 30 procent inte har det. 



Förtroendet för partiledarna och språkrören
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Diagrammet visar andelen med stort eller mycket stort förtroende för partiledaren/språkröret.

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer juni 2017
Bas:  1633 intervjuer
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Diagrammet visar förtroendebalans, det vill säga andelen stort förtroende minus andelen litet förtroende



Förtroendet för partiledarna och språkrören bland de egna väljarna
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Diagrammet visar andelen med stort eller mycket stort förtroende för partiledaren/språkröret hos väljare som uppger att de 
skulle rösta på partiet som partiledaren eller språkröret representerar. 

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer juni 2017
Bas:  1633 intervjuer, låga bastal för ett antal partiet, slutsatser bör dras med försiktighet



0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0
1

0
3

0
1

0
9

0
2

0
3

0
2

0
8

0
3

0
3

0
3

0
9

0
4

0
4

0
4

0
8

0
5

0
2

0
5

0
9

0
5

1
2

0
6

0
3

0
6

0
8

0
7

0
3

0
7

0
9

0
8

0
3

0
9

0
3

0
9

1
1

1
0

0
3

1
1

0
3

1
1

1
0

1
2

0
1

1
2

1
0

1
3

0
2

1
3

0
6

1
3

1
0

1
4

0
3

1
4

0
6

1
4

1
0

1
4

1
2

1
5

0
6

1
5

1
2

1
6

0
6

1
6

1
2

1
7

0
1

1
7

0
6

Stort förtroende Litet förtroende

Centerpartiet – nuläge och partiledarförtroende över tid

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Annie Lööf?  

Stort förtroende

Litet förtroende

Balans: -12

(18%)

(9%)

(72%)

41%

53%

6%

Annie Lööf

Stort förtroende Litet förtroende Osäker, vet ej

Snitt tidigare partiledare 

Genomsnitt tidigare partiledare Stort förtroende Litet förtroende

Maud Olofsson 30% 64%

Maud Olofsson Annie Lööf



Socialdemokraterna – nuläge och partiledarförtroende över tid
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Stefan Löfven?  

Stort förtroende

Litet förtroende

Balans: -18

(46%)

(9%)

(45%)
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Stort förtroende Litet förtroende

39%

57%

4%

Stefan Löfven

Stort förtroende Litet förtroende Osäker, vet ej

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Mona Sahlin Håkan Juholt Stefan Löfven

Genomsnitt tidigare partiledare Stort förtroende Litet förtroende

Håkan Juholt 22% 73%

Mona Sahlin 33% 64%

Göran Persson 41% 55%
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Liberalerna – nuläge och partiledarförtroende över tid
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Jan Björklund?  

Stort förtroende

Litet förtroende

Balans: -37

(26%)

(9%)

(64%)

27%

64%

9%

Jan Björklund

Stort förtroende Litet förtroende Osäker, vet ej

Jan Björklund

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Genomsnitt tidigare partiledare Stort förtroende Litet förtroende

Lars Leijonborg 24% 70%



Vänsterpartiet – nuläge och partiledarförtroende över tid
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Jonas Sjöstedt?  
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Stort förtroende
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Balans: -36

(28%)

(20%)

(51%)

26%

62%

12%

Jonas Sjöstedt

Stort förtroende Litet förtroende Osäker, vet ej

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Genomsnitt tidigare partiledare Stort förtroende Litet förtroende

Lars Ohly 17% 73%

Ulla Hoffman 8% 71%

Gudrun Schyman 35% 62%

Ulla Hoffman Jonas SjöstedtLars Ohly
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Moderaterna – nuläge och partiledarförtroende över tid
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Anna Kinberg Batra?  

Balans: -51

Stort 
förtroende

Litet
förtroende

21%

72%

7%

Anna Kinberg Batra

Stort förtroende Litet förtroende Osäker, vet ej

Fredrik Reinfeldt Anna Kinberg Batra

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Genomsnitt tidigare partiledare Stort förtroende Litet förtroende

Fredrik Reinfeldt 47% 47%

Bo Lundgren 28% 65%



Sverigedemokraterna – nuläge och partiledarförtroende över tid

11

Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Jimmie Åkesson?  
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Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer
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Kristdemokraterna – nuläge och partiledarförtroende över tid
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Ebba Busch Thor?  

Göran Hägglund Ebba Busch Thor
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Balans: -54

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Genomsnitt tidigare språkrör Stort förtroende Litet förtroende

Göran Hägglund 21% 66%

Alf Svensson 46% 51%
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Gustav Fridolin
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Miljöpartiet – nuläge och förtroende över tid
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Gustav Fridolin?  

Peter Eriksson Gustav Fridolin
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Balans: -59

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Genomsnitt tidigare språkrör Stort förtroende Litet förtroende

Peter Eriksson 18% 68%

Matz Hammarström 5% 61%



Miljöpartiet – nuläge och förtroende över tid
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Nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet eller inget 
förtroende för Isabella Lövin?  

Maria 
Wetterstrand Åsa Romson
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Balans: -52

(23%)
(26%)

(50%)

14%

66%

20%

Isabella Lövin

Stort förtroende Litet förtroende Osäker, vet ej

Isabella Lövin

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Genomsnitt tidigare språkrör Stort förtroende Litet förtroende

Åsa Romson 17% 58%

Maria Wetterstrand 27% 62%



Intervjuer 

Ipsos har under perioden 7 – 19 juni intervjuat 1633 röstberättigade väljare, varav 603 via telefon och 1030 via digitala intervjuer. 
Datainsamling har skett parallellt dels genom telefonintervjuer med ett slumpmässigt individurval, dels genom digitala intervjuer i en 
slumpmässigt rekryterad respondentpanel. 

Skattningen av partiledarnas förtroende under intervjuperioden är ett snitt av resultaten från telefonintervjuerna och de digitala 
intervjuerna enligt principen (1+1)/2. 

Urval

Urvalet för telefonintervjuerna är ett individbaserat slumpmässigt urval. Vi söker namngivna individer och säkerställer att vi kommit till 
rätt person vid uppringning. Urvalet köps in med de telefonnummer som finns registrerade på respektive person och vid sökning av
intervjupersoner så använder Ipsos tillgängliga nummer, dvs både mobilnummer och fasta telefonnummer i den utsträckning som dessa 
finns tillgängliga. 

Urvalet för de digitala intervjuerna är ett kvoturval ur en slumpmässigt rekryterad respondentpanel. 

Frågeställning

Frågan som ställs är: ”nästa fråga handlar om vilket förtroende du har för partiledarna och språkrören. Har du mycket stort, stort, litet 
eller inget förtroende för (partiledaren). ”

Metod (1/2)



Vägning telefonintervjuer 

1. Kön och ålder mot SCB-data 

2. Geografi (Fördelning mellan storstäder inklusive förorter, 
större städer inklusive förorter samt övriga kommuntyper) 

3. Parti i riksdagsvalet 2014 

Telefon- respektive paneldata bearbetas och vägs separat. 

Vägning digitala intervjuer 

1. Kön och ålder (5 åldersgrupper) 

2. Utbildning (Förgymnasial, 2-åring gymnasial, 3-årig 
gymnasial samt eftergymnasial utbildning) 

3. Geografi (Fördelning mellan storstäder inklusive förorter, 
större städer inklusive förorter samt övriga kommuntyper) 

4. Politisk geografi (Indelning av kommunerna utifrån 
partiblockens genomsnittliga resultat i valen 2006, 2010 och 
2014) 

5. Politisk nyhetskonsumtion (Mäts med frågan ”Hur ofta 
läser, lyssnar eller tittar du på nyheter som rör partier, politik 
och samhällsutvecklingen?”) 

6. Värderingsvägning enligt GAL-TAN- dimensionen (grön, 
alternativ, libertär vs traditionell, auktoritär, nationalistisk). 
Dimensionen mäts med fyra frågeställningar som fångar 
respondenternas syn på : 

Nationellt självbestämmande kontra globalisering

Ska de som avviker från majoritetens normer anpassa sig eller 
få avvika

Gemensam kultur kontra mångkultur 

Bör brottslingar i första hand vårdas eller straffas 

Utifrån svaren delas respondenterna in i tre grupper utifrån 
vilka värderingar man har (GAL-TAN och de med blandade 
värderingar).  

7. Parti i riksdagsvalet 2014 

Metod (2)



Appendix - Partiledarna i Ipsos mätningar

Siffrorna avser mättillfällen/perioder 

• Moderaterna: Bo Lundgren 0004-0309, Fredrik Reinfeldt 0404-1412, Anna Kinberg Batra 1412-

• Folkpartiet: Lars Leijonborg 0004-0703, Jan Björklund 0709-

• Centerpartiet: Lennart Daléus 0004-0009, Maud Olofsson 0103-1103, Annie Lööf 1110-

• Kristdemokraterna: Alf Svensson 0004-0309, Göran Hägglund 0404-1412, Ebba Busch Thor 1506-

• Socialdemokraterna: Göran Persson 0004-0608, Mona Sahlin 0703-1003, Håkan Juholt 1103-
1110, Stefan Löfven 1210-

• Vänsterpartiet: Gudrun Schyman 0004-0208, Ulla Hoffman 0303-0309, Lars Ohly 0404-1110, 
Jonas Sjöstedt 1210-

• Miljöpartiet, manliga språkrör: Birger Schlaug 0004, Matz Hammarström 0009-0109, Claes 
Roxbergh 0203, Peter Eriksson 0208-1103, Gustav Fridolin 1110-

• Miljöpartiet, kvinnliga språkrör: Lotta Nilsson-Hedström 0004-0109, Åsa Domeij 0203, Maria 
Wetterstrand 0208-1103, Åsa Romson 1110-1512, Isabella Lövin 1606-

• Sverigedemokraterna: Jimmie Åkesson 1103-
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